

Negyven pengős összeget adakoztak:

Kisdédvő Jótékony Nőegylet,

Mórávárosi Oltáregyesület,

Wannie Anna,

Dr. Kogutowicz Károly professzor, a szegedi Vöröskereszt elnöke,

Horánszky Miklós főügyész-helyettes,

Pollák Testvérek cég,

Dr. Konczwald Endréné,

Pénzbeli adománnyal járultak hozzá a kórházfelszereléshez:

Szeged-Csongrádi Takarékszövetkezet	250.— P
Dr. Barmos György apátkanonok	30.— „
Nagy Gézáné	30.— „
Papp János MÁV felügyelő	10.— „
Rejtő Anna	10.— „
Özv. Lábdy Ákosné	20.— „

(könyvfelszerelésre)

Külön ki kell emelnünk a *Baross-Szövetség* adományát: 800.— pengőt ajánlottak fel a szegedi Vöröskereszt kórházának felállítására. A különböző társadalmi egyesületekben nagy lelkesedéssel folyik a gyűjtés. A tisztí asszonyok körében vitéz *Solymossy János* tábornok neje folytat agilis gyűjtőmunkát. A tanítóság körében *Nagy Sándor* tanfelügyelő vezeti a gyűjtést a Vöröskereszt céljaira. A városi és tanyai plébániák körében dr. *Halász Pál* belvárosi plébános munkálkodik a gyűjtés érdekében, természetesen az összes plébánosok lelkes részvétele mellett.

*Agyneműt, ruhaneműt, takarókat, szalmazsákokat* és egyéb kórházi, vagy konyhai felszerelési tárgyakat az alábbiak küldtek:

*Angol-Magyar Jutafonógyár* 20 drb szalmazsákot 300.— P értékben, *Kónya Béláné*, *Zsida Imréné*, *Márkus Endréné*, dr. *Schilling Gáborné*, *Szabó Jánosné*, *Fisó Sándorné*, *Rack Géza*, dr. *Renkey János*, dr. *Leitner Vilmosné*, dr. *Muntyán Istvánné*, dr. *Kanyó Béláné*, *Buchwald Ignác*, *Márton Ilona*, *Pankrácz Edit*, *Székhely Józsefné*, *Kövesz Zoltán*, *Lehóczky Károly*, dr. *Nagyörszi Ferencné*, özv. *Jósa Antalné*, dr. *Katona Dávid*, *Hamenszky József* és neje, *Löwinger Mihály*, *Keresztes Nővérek*, *Löwinger Adolf*, *Zsótér Sarolta*, *Szórady Györgyné*, özv. *Bujtó Ernőné*, *Máriaiföldy Mária*, a *Szilléri-sugárúti iskola*.

Néhány nap alatt igen szépen nyilatkozott meg a szegedi társadalom segíteni akarása s a Vöröskereszt Egylet kórháza *halad a megvalósulás felé*. Persze, 400 ágyas kórház felállításához még igen sok *áldozatkészség* szükséges, de az első napok eredményein felbuzdulva bizonyosra vehető, hogy a szegedi közönség nem lankadó lelkesedése rövidesen összehozza mindazt, ami Szeged Vöröskeresztes kórházát az ország legelső vidéki Vöröskereszt-kórházává avatja majd.

## Megszaporodtak a házasságkötések

(A Délmagyarország munkatársától) Az anyakönyvi hivatalban mostanában nagy a forgalom. A rendkívüli idők következtében megnövekedett a házasságkötések száma és a legtöbben sürgős házasságkötést kérnek. Az indok igen csak egyforma.

Jellemző a házasságkötések emelkedésére, hogy amíg 1940-ben április 18-ig 145 házasságkötés volt Szegeden, addig az idén ugyancsak a mai napig már 198 házasságot kötöttek, ötvenhárommal többet, mint a múlt évben ugyanezen időben. A legtöbbjük villámgyors házasságkötést kér, reggel határozzák el a házasságkötést, délelőtti bemennek a városházára, megszerzik a dispencziót és délben már mint férj és feleség hagyják el az anyakönyvi hivatalt.

Egy öreg pár is most kötött házasságot. A nőlegény 74 éves, a menyasszony pedig már betöltötte a 65-ik életévét. Előttük egy 19 éves fiatalember kötött házasságot a 18 éves menyasszonyával. Ők dispenczióval kötöttek házasságot, az öreg sifju párnak már nem volt ilyen sürgős a dolog...

## Statáriális bíróság helyett a törvényszék ítélkezett a tolvaj lakótárs ügyében,

mert a lopást nem az utcai sötétség leple alatt, hanem zárt helyen követte el — Egy hónapra ítelték

(A Délmagyarország munkatársától) Beszámolt a Délmagyarország arról, hogy a légtalmi készütség elrendelése óta csütörtökön tettek első ízben feljelentést a rendőrségen lopás miatt, amikor a bűncselekményt az elsötétítés ideje alatt követték el. *Lados István* Farkas-utca 6. szám alatti lakos panasza szerint szerdán éjjel lakásából ismeretlen tettes ellopta a 10 pengőt tartalmazó pénztárcáját. A detektívek a feljelentés után nemsokkal később előállították a rendőrségre *Molnár Ferenc* hentessegédet, *Lados szobatársát*, aki bevallotta, hogy a lopást ő követte el. Kabátjának a belsejébe varrva a detektívek megtaláltak 5 pengőt. Molnárt letartóztatták és átadták az ügyész-

ségnek.

A légtalmi sötétítés idejére kiterjesztett statárium miatt az első hírek szerint Molnár felett rögtönítélő bíróságnak kellett volna ítélkeznie. Űgye azonban nem került a statáriális bíróság elé, mert a lopást nem nyílt helyen, nem a sötétség leple alatt, hanem zárt helyiségben, olyan helyen követte el, ahol amúgy is sötétség volt. Ezért ügyét nem utalták rögtönítélő tanács elé, hanem dr. *Molnár István* törvényszéki bíró ítélkezett a tolvaj hentessegéd felett. Töredelmes beismerő vallomása után a törvényszék egyhónapi fogházbüntetésre ítélte.

## Nem maradhat bevetetlen föld a szegedi határban

Aki nem tudja földjét megmunkálni, azonnal jelentkezék mezőgazdasági munkasegítségért

(A Délmagyarország munkatársától) A kormány rendeletileg gondoskodott róla, hogy a mezőgazdasági munkásság egy részének rendkívüli fegyvergyakorlatra való bevonulása miatt a tavaszi mezőgazdasági munkában fennakadás ne legyen. A rendelet úgy intézkedik, hogy azoknál a területeknél, ahol nem áll rendelkezésre megfelelő számú munkaerő, mezőgazdasági munkasegítség útján kell a megmunkálatlan és bevetetlen területen adódó munkákat elvégezni.

A rendelet végrehajtási utasítása pénteken érkezett Szegedre és az illetékes hatóság már végzi is azokat az előkészületeket, amelyek a mezőgazdasági munkasegítség megszervezéséhez szükségesek. Felhívják mindenkit, hogy aki nem tudja önerejéből földjét megmunkálni és bevetni, jelentse a hatóságnak, a hatóság megfelelő számú me-

zőgazdasági munkást rendel ki a munkálatok elvégzésére.

A rendelet célja az, hogy ne maradjon bevetetlen föld az országban. Az árviztől sújtott Alföldön sok helyen elmaradtak az ősszel a szántási és vetési munkálatok, de a tavasziak alá való szántás is késedelmet szenvedett. Sok olyan föld van, amely nem került megművelés alá. Szegedre, ahol a földek egy részén még mindig víz van, különösen áll ez.

A bejelentésekre vonatkozó hirdetményt vasárnap teszi közzé a hatóság s a jövő héten már megkezdődnek a bejelentések. Ott, ahol munkasegítség kirendelését kérték, nyomban megjelennek a kirendelt munkások és megkezdik a szükséges munkák elvégzését. A föld tulajdonosa természetesen tartozik a kirendelt munkásokat megfizetni.

## Egy liter tej: 70 százalékos viz, 30 százalékos tej

Megszigorítják a tejárusok ellenőrzését

(A Délmagyarország munkatársától) Szegeden egyes részeken nehézségek jelentkeztek a tejellátás körül. Megállapították, hogy a város lakosságának napi tejszükséglete megközelíti a 25.000 litert. Az olykor mutatkozó nehézségeket most egyesek igyekeznek kihasználni. Többen tettek feljelentést, hogy a 28 fillérben maximált tejárakat nem tartják be, 30 fillért kérnek egy liter tejért, de nem ritka, hogy 34-36 fillérért adják a tejet. A minap feljelentettek egy tejárust, aki 40 fillért kért a szegedi piacon.

A vegykísérleti állomás sűrű időközökben ellenőrizteti a piacokat. *Szanyi István*, a vegykísérleti és papírkísérleti állomás vezetője kijelentette, hogy a piacokon vett tejminták hatvan százalékaról az derül ki a vizsgálat alkalmával, hogy hamisított tejből valók. Ez tehát azt jelenti, hogy a piacra hozott tej nagy részben hamisított, vizezett.

A vegyvizsgálat eredménye még mást is kimutat, nevezetesen azt, hogy a hamisított tej felül 40-50 százalékosan vizezték, de előfor-

dult, hogy 70 százalékosan vizezett tejet mutatott ki a vegyvizsgálat. A tejfelnél, túrónál is hasonló a helyzet. A vegyvizsgáló állomás minden esetben folyamatba teszi a hamisított tej árusítói ellen az eljárást, a kihágási bírószék azonnal elítéli a lelkiismeretlen tejjamásítókat. A tejjellenőrzést most megszigorítják a szegedi piacokon.

## Zavarok Románia élelmezésében

Bukarest, április 18. Ismét zavarok mutatkoznak Románia közellátásában. Az illetékes körök nagy aggodalom tölti el a közellátás körül mutatkozó hiányok miatt. A hiány különösen cukorban jelentkezik nagy mértékben. A cukorrépatermelés fokozására elhatározták, hogy átértékelik a cukorrépa árát. *Antonescu* rendeletére a cukorrépa termelői adómentességben részesülnek. Eltiltották a bakbáé árusítását a fogyasztóközönség számára.